

港澳主流媒體和旅行社恩施行啓程 領略瑰麗山水 感受晒都文化

採風團一行在巫峽口合影。 鄒慧攝



2024港澳主流媒體和旅行社恩施採風行

【香港商報訊】8月19日至25日，由湖北恩施州文化和旅遊局主辦，香港商報承辦的「2024港澳主流媒體和旅行社恩施採風行」活動在「世界晒都」——恩施開啟。活動期間，來自粵港澳大灣區的7家主流媒體和6家旅行社深入恩施，領略恩施山水，感受晒都文化，在向大灣區及世界展示晒都魅力的同時助力恩施文旅產業發展。

本次活動邀請了澳門商報、澳門蓮花時報、香港紫荊雜誌、香港經濟導報、香港大公報、香港文匯報、香港商報等7家粵港澳大灣區主流媒體參與。活動期間，採風團將前往恩施地心谷、巴東巫峽口、宣恩仙山貢水景區、鶴峰木耳山、來鳳卯洞、恩施大峽谷、利川騰龍洞等地採風考察。

奇秀地心谷 避暑有「涼」方

20日，採風團走進湖北恩施建始縣高坪鎮地心谷，領略地心谷奇秀瑰麗的自然景觀，探尋巴鹽古道厚重的歷史人文故事，體驗新奇刺激的創新特色項目。

地心谷景區地處神秘的北緯30度，是國家4A級旅遊景區，這裏森林茂密、植被叢生，森林覆蓋率達到67%，是一處集高山峽谷山水觀光、文化體驗、休閒度假、運動康養、自駕露營、研學旅遊於一體的複合型景區。此外，得益於此處茂密的原始森林，恩施地心谷空氣優良率連續多年超過98%，是放鬆身心、休

閒康養的不二去處，還是遠近聞名的避暑勝地。「這裏的風景我只在電視和紀錄片中看到過，這次有幸身臨其境，可以說是步步皆景，十分震撼，特別是頗有知名度的「天之涯，海之角，地之心」等熱門打卡點，讓人感受「地心歸來不看谷」的無盡魅顏。」香港的劉先生表示，這裏夏天十分涼爽，如果有機會他要與親朋好友一起來避暑賞景。

「長江第一拐」巫峽仙境

21日，採風團走進巴東縣，欣賞巴東巫峽口秀麗壯闊的景色，探尋巴東縣文旅融合發展新亮點。

位於長江三峽之巫峽的出口處的巴東巫峽口以其壯麗的山水風光而聞名，自古以來文人騷客絡繹不絕，留下了諸多動人詩句。於巫峽口登高望遠，只見群山疊嶂，峽谷幽深，長江水在此處悠然流淌，形成了一幅幅動人心魄的自然畫卷，若是恰逢清晨或黃昏時分，朝霞或晚霞映照江面，更是美不勝

收，仿佛人間仙境。

「這裏便是第四套人民幣中五元背景圖的取景地。」站在巫峽口起點處的觀景台，隨着嚮導的指引，採風團成員被江水蜿蜒、群峰聳立的「萬里長江第一拐」奇觀所吸引，紛紛拿出手機與相機捕捉這一絕美景色。除了「萬里長江第一拐」的奇觀外，巫峽口還是詩詞文化、峽江文化、繡夫文化和巴人文化的交融地。

探秘宣恩「夜經濟」

21日晚，採風團抵達宣恩縣，一探夜色中的「仙境」，親身體驗宣恩縣蓬勃發展的「夜經濟」。

據了解，宣恩仙山貢水景區作為湖北省唯一以縣城核心區域打造的國家4A級旅遊景區，因創新思路打造城市旅遊名片而火爆出圈。近年來，隨着夜間經濟的興起，仙山貢水景區積極響應市場需求，打造了龍遊貢水、宣恩貢貢、興隆老街、非遺展演等一系列夜間旅遊項目，在豐富景區文旅資源的同時為遊客提供了全新的旅遊體驗。

夜幕降臨，仙山貢水景區燈火璀璨。一踏入景區，首先映入眼簾的便是燈火輝煌的宣恩縣仙山貢水興隆老街。隨着夜幕低垂，貢水河上的音樂噴泉也悄然啟動。除了熱鬧的街市與歡快的音樂噴泉，採風團還體驗了龍遊貢水項目。花船上，土家姑娘們為採風團嘉賓們獻上了靈動的土家民俗舞蹈，她們嘹亮輕快的歌聲也引得市民遊客們連連叫好。

「這裏不僅有古色古香的建築，還有濃濃的煙火氣，遊玩中能感受到從未有過的放鬆和歡愉。」澳門的吳女士表示，宣恩縣不僅風景優美，還能根據遊客的需求打造沉浸式的遊玩場景，讓遊客親身感受宣恩縣獨特的民俗風情與繁華的夜經濟。

譚桂林 張迪 鄒慧 湯玉婷

深港加速雙向奔赴

港人點讚消費體驗及交通便利

【香港商報訊】記者蔡易成報道：8月以來，深港兩地居民的往來熱情絲毫不減，推動了暑期消費的持續升溫。深圳市政府適時啟動了「2024黃金內灣消費季暨暑期促消費活動」，結合深中通道開通的熱點和暑期消費的旺季，依託深圳在文化、商業、旅遊等領域的獨特優勢，舉辦了超過600場豐富多彩的主題促消費活動，全面激發市場消費活力。

數據顯示，8月3日，深圳陸路口岸的通關量創下了恢復正常通關以來的新高，單日出入境旅客數達87.77萬人次。深港兩地的雙向奔赴，再次迎來了一個小高峰。暑期以來，深圳邊檢總站共查驗出入境人員1653.4萬人次，環比6月上升了5.7%。

記者走訪了福田區的多個商圍，深切感受到深圳在消費環境上的獨特魅力。在位於福田區的深業上城，不少港人前來購物消費。來自香港的李先生是這裏的常客，他每個周末都會北上深圳。他向記者表示：「深圳的購物體驗特別好，這裏的商場不僅商品種類豐富，還有許多在香港買不到的東西。」他還提到，深圳的美食種類多、口味佳，價格比香港更為實惠。李先生和朋友經常在深圳度過愉快的周末，從購物、用餐到觀看表演，每次都有新鮮的體驗。數據顯示，自7月以來，福田區的主流商圍人流量同比增長28%，銷售額同比增長15%，顯示出深圳對港人的強大吸引力。



深圳大型商業綜合體——深業上城周末購物人流。記者 蔡易成攝

深圳不僅在商品種類和價格上吸引港人，更在消費環境和服務質量上不斷創新，為港人提供了豐富的消費選擇。另一位受訪者蔡先生告訴記者，「深圳購物體驗非常棒，除了價格實惠之外，體驗還多元化，從購物到餐飲再到文化娛樂，處處都令人滿意。」

此外，深圳便利的交通也是吸引港人北上的重要因素。近年來，深港兩地的交通網絡日益完善，高鐵、船渡、大巴等多種出行方式為港人提供了極大的便利。李先生表示：「現在深港兩地交通非常方便，無論是搭地鐵還是大巴，出行選擇很多，玩晚了也不怕，適合全家出遊。」近年來，隨着「灣區



港人李先生接受本報記者採訪。記者 許傳軍攝



港人蔡先生接受本報記者採訪。記者 許傳軍攝

標準」的出台以及「港車北上」「澳車北上」等政策的實施，越來越多的香港居民選擇到深圳生活、工作，甚至為子女教育提供更優環境。這一趨勢不僅提升了港人的幸福感，也為粵港澳大灣區的建設注入了新活力。

深港兩地的雙向奔赴不僅是一種消費現象，更是一種生活方式的融合。隨着粵港澳大灣區建設的不斷深入，深港兩地的融合發展將持續提速，推動兩地居民在生活、文化、消費等方面的深入交流。作為粵港澳大灣區的核心城市，深圳憑借其優越的消費環境和便利的交通條件，將繼續吸引更多香港居民北上消費、體驗與生活。

合肥新站高新區 25項目集中簽約

【香港商報訊】記者柏永 通訊員新宣報道：8月21日，安徽省合肥新站高新區舉行三季度招商引資項目集中簽約活動。本次共有25個項目簽約，總投資額達62.85億元（人民幣，下同）。這些項目涉及集成電路、元宇宙、新能源、新材料、醫療大健康、生產服務以及工業設備更新技改等領域，將為區域經濟高質量發展增添新動能。

活動現場，合肥新站高新區黨工委書記、管委會主任黃衛東為市創新高、興泰創投等6家母基金合作機構頒發「新站母基金優秀合作機構」榮譽證書，為高質量母基金、產投資本、建投資本等6家支持項目落地機構頒發「投資新站優秀機構」榮譽證書。

黑龍江省成立 邊境旅遊聯盟

【香港商報訊】記者王琳報道：近日，黑龍江省首屆邊境（界江界湖）旅遊聯盟大會暨雙鴨山市特色文化旅遊產業推進大會在饒河縣舉辦。

聯盟的成立，標誌着黑龍江省邊境（界江界湖）旅遊產業已邁入新時代。該聯盟將持續打造邊境旅遊新品牌、積極發展文旅融合新業態、攜手共築向北開放新高地，在推動邊境旅遊高質量發展征途中乘風而上、逐浪前行、互惠共贏，為邊境地區振興發展持續釋放文旅新動能、繪就壯美新畫卷。

現場發布了《黑龍江省推動界江界湖旅遊發展行動方案（2024—2025年）》《黑龍江省邊境旅遊高質量發展行動計劃》；推介了邊境特色旅遊產品、精品線路。

邵氏基金會捐300萬 支持海南地貧防治

【香港商報訊】8月20日，由海南省紅十字會與港資醫療機構海南德雅醫院聯合主辦的「海南省紅十字會陽光寶貝基金捐款儀式」在海口舉行。香港邵氏基金會向海南省紅十字會陽光寶貝基金捐款300萬元人民幣，用於支持海南的地中海貧血綜合防治工作，開展「地中海貧血—陽光寶貝計劃」。

海南省紅十字會陽光寶貝基金成立於2023年7月29日，是海南省紅十字會與海南德雅醫院共同牽頭籌建成立的針對地中海貧血項目的慈善基金。該基金通過先進的輔助生殖技術，為雙方均攜帶地中海貧血基因的高遺傳風險夫婦，提供相當數量周期的免費生殖醫學及胚胎移植前的基因診斷預干預，盡可能避免重症地貧患兒的出生。

吳軍暉 杜敬現

黃埔優化「工業快批」

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：實現審批的「化學反應」，企業簽訂土地合同至取得施工許可證從110個工作日縮短到「拿地即動工」；環評全信評審批範圍擴大至對安全環境影響可控的實驗室、食品製造和生物醫藥行業等項目，審批時限由18個工作日縮短為1個工作日。為進一步落實「審批大提速、效能大提升」，高效推進工業項目落地建設，近日，廣州開發區、黃埔區制定《廣州開發區黃埔區關於優化「工業快批」審批服務機制的若干措施》，持續擦亮「工業快批」改革品牌。

此次該區推出的工業快批3.0，通過擴大環評全信評審批範圍、建立軌道交通快速協調機制、優化路口開設審批程序等一系列極具黃埔特色的創新舉措進一步優化項目審批流程。

廣州邊檢總站客流 已超去年全年總量

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：記者21日獲悉，截至8月19日24時，廣州出入境邊防檢查總站今年出入境人員數量已達955萬人次，為去年同期的1.87倍，已超過去年出入境人員總量。

在出入境政策持續優化調整的強勁推動下，內地居民出境遊持續升溫。今年以來，廣州邊檢總站下轄的各口岸查驗內地居民出入境590.8萬餘人次，同比增長74%。

而隨着中國對外免簽、144小時過境免簽範圍進一步擴大和國家移民管理局便利外籍人員來華5項便利措施出台，外國人來華觀光旅遊、商貿合作、投資創業更加便捷。廣州出入境邊防檢查總站查驗外籍旅客達254.2萬人次，同比增長151.3%，其中4萬餘名外籍旅客享受24/144小時等過境免簽政策入境，32.5萬餘名外籍旅客享受免簽政策入境，佔出境外籍旅客25.7%，是去年同期的17.62倍。

惠深高頻政務服務 實現「跨城通辦」

【香港商報訊】記者盧偉報道：8月22日，記者從惠州市惠陽區召開的優化營商環境第一場新聞發布會上獲悉，在融深政務服務聯動方面，該區已與深圳龍崗、龍華、坪山、福田、寶安、大鵬、羅湖7區達成合作，如城鄉居民養老保險參保登記、建築工程施工許可證變更、個人獨資企業設立登記等217個高頻政務服務事項實現「跨城通辦」，接下來，惠陽區將繼續擴大與深圳的合作，爭取「跨城通辦」全面覆蓋深圳各區。

隨着通辦服務的不斷深入，惠陽也不斷擴展通辦合作地區，目前已與河源、肇慶、佛山及貴州省、湖南省、江西省等簽署合作協議。

廣東在澳成功發債

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：8月21日，廣東省政府在澳門市場成功發行2024年離岸人民幣地方政府專項債券，規模25億元人民幣。其中，15億元2年期綠色債券票面利率2.15%；10億元3年期債券票面利率2.2%。全場認購倍數超2.2倍，受到來自多個國家及地區的貨幣當局、銀行、資管、基金等投資者高度關注和踴躍認購。

據悉，廣東省政府本次在澳門首發橫琴粵澳深度合作區專項債券，募集資金將用於深合區基礎設施建設。

中國銀行作為獨家綠色顧問，協助廣東省政府本期債券取得香港品質保證局綠色認證，選擇在第二個全國生態日（8月15日）後連續兩年在澳門發行綠色債券，將募集資金根據綠色金融框架用於合格綠色項目。

廣州優聯外籍人員子女學校成立

【香港商報訊】記者盧偉報道：8月22日，廣州優聯外籍人員子女學校成立慶典在廣州市南沙區的新校區舉行。該校是國家「落地南沙方案的重點項目之一」的外籍人員子女學校，也是廣州第一所通過香港工貿署認證的「香港服務提供者」舉辦的學校。

近年來，隨着廣州教育對外開放步伐的加快，各類辦學要素在廣州不斷便捷流動和優化配置，越來越多的國際優質教育資源在廣州集聚，全市教育國際化呈現蓬勃發展的良好局面。

截至目前，廣州教育系統有外籍教師1600餘名，國際學生超過9000人，港澳台籍學生超過1.8萬

人。全市共有外籍人員子女學校18所、港澳子弟學校3所；高中階段中外合作辦學項目學校16所、項目17個，全市7區14校試點開辦了85個港澳子弟班。初步構建了公民辦並舉，從幼兒園到高中完整的基礎教育國際化教育體系。

優聯學校坐落於南沙明珠灣旁，總建築面積約10萬平方米，為一所採用K12（即幼兒園到高中）中英雙語融合課程體系的學校。同時，該校NCPA美式高中和ULC劍橋英式高中兩個學部，先後取得了權威的CIS國際學校聯盟認證和WASC西部院校教育聯盟認證，保持100%的大學錄取率，超過95%的畢業生進入QS世界排名前100的大學。